



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования

**«РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (РГТЭУ)**

Смольная ул., д. 36, Москва, ГСП-3, 125993

Тел. (495) 458-94-79, факс 458-72-47

№ 013213456 дата 09.12.2011
На № _____ дата _____

E-mail: mail@rsutc.ru, http://www.rgute.ru
ОГРН 1027743008116, ИНН/КПП 7712019999/774301001

**Участникам Третьей московской международной конференции
«Жизнь и творчество Александра Солженицына:
на пути к «Красному колесу»**

**Уважаемые участники конференции,
дорогие друзья!**

От имени Ассоциации юридических вузов, коллектива Российского государственного торгово-экономического университета и от меня лично примите сердечные поздравления с открытием Третьей московской международной конференции **«Жизнь и творчество Александра Солженицына: на пути к «Красному колесу»**.

Масштаб открывающейся сегодня конференции, собравшей здесь «блестящие умы» десятков зарубежных стран и России, отражает масштаб выдающейся личности Александра Исаевича Солженицына. Писатель, философ, один из величайших мыслителей XX века – он гениально соединил в своем творчестве вечную боль за судьбы России с неизбывной верой в ее историческую силу и правду.

Извечные русские вопросы «Кто виноват?» и «Что делать?» Александр Исаевич Солженицын решает в духе традиции Достоевского и Толстого, преломляя противоречия русской жизни через призму христианских ценностей.

Образ колеса, становящегося красным – то ли от закатного солнца, то ли от разлившейся по русской земли крови – вызывает неотвратимость причастности

каждого к общей судьбе: куда вынесет нас на очередном вираже и кто сидит на облучке. Колесо было и остается величайшим открытием человечества, оно – олицетворение вечного пути и замкнутости, единства всего сущего.

А.И. Солженицын видел будущее России глазами русского патриота и человека мира. «Узел» - центральное звено «Красного колеса», в понимании Солженицына, — мгновение истории, когда отдельная личность может повлиять на ход времени. Интервал между узлами, развивается по своим законам, и уже отдельный человек ничего не может противопоставить ходу времени.

Солженицын не давал готовых рецептов преобразования действительности, его общественно-политические взгляды передают напряженную работу мозга человека, который хочет донести до сограждан скоротечность узловых переходов истории. Промедление в действии, неправильно выбранные ориентиры и кумиры ведут в тупик – духовный и цивилизационный.

Это особенно важно сейчас, когда парламентские выборы 2011г. в России окончательно показали банкротство западных форм парламентаризма на русской почве и неспособность всех парламентских политических партий быть выразителем воли и интересов народов. К сожалению, Россию вновь толкают к «красному колесу».

Собравшиеся здесь ученые-исследователи, представители многих культур и общественных систем, каждый по-своему, изучают глубинную ценность и непреходящее значение идеально-художественного наследия А.И. Солженицына для национальных сообществ, для мира в целом.

Уверен, конференция раскроет новые пласты гения Солженицына – фигуру, отразившую противоречия века прошлого и ставшего предтечей новой России. Истинные друзья России, собравшиеся в этом зале, переживающие за будущее ее народа, найдут многие ответы на вопросы о судьбах страны и мира.

С уважением

Председатель Ассоциации юридических вузов,
Ректор,
Заслуженный деятель науки
Российской Федерации,
профессор

С.Н. Бабурин